Пояснительная записка

к проекту  о внесении изменений в приказ министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края от 03.04.2015 № 116-о «Об утверждении Административного регламента исполнения службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края государственной функции осуществления контроля (надзора) в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости» (далее – приказ № 116-о)



[bookmark: _GoBack]Данный проект приказа Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края о внесении изменений в приказ № 116 –о подготовлен Службой строительного надзора и жилищного контроля Красноярского края (далее – Служба) в целях приведения действующего приказа № 116-о в соответствие  с Федеральным законом от 13.07.2015 № 263-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части отмены ограничений на использование электронных документов при взаимодействии физических и юридических лиц с органами государственной власти и органами местного самоуправления». 
Принятие проекта приказа  позволит организовать Службе работу при осуществлении своих полномочий  в соответствие с действующим законодательством. 
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